

小雪已至,天气转寒。一夜之间,相城街头,枯叶纷纷飘落,为道路编织出了一张张金黄的地毯,然而,这美丽的景致却给道路清扫保洁工作带来不小的压力——

美丽的“烦恼”

■ 通讯员 小亮 赵杰

11月24日凌晨3点多,环卫工人张艳已从曲阳街道黄里社区的出租房出发,骑着电动快保车来到相山北路,开始了一天的忙碌。

张艳今年47岁,涡阳县人,来淮北20多年,一直在从事环卫工作。她早几年在孟山南路垃圾中转站,后来便一直在相山北路干保洁。

“初来乍到,不太好找工作,便做这行,干了这么多年,都习惯了……”上午6时,笔者来到她的地盘时,她已在路段上工作2个小时。

“昨天扫了3车,今天目测要扫4车”

穿着橙色工作服的张艳,麻利地挥动着手中的大扫帚,把人行道和机动车道上的落叶扫成一堆又一堆,随后再装到一旁的快保车上。

“顺风扫,慢慢来,急不得。”这是张艳今天的第三趟清扫,工作量比前一天大了很多。“昨天只扫了3车,三个小时就能扫完,今天至少要四个多小时!”

据悉,近三天,仅主城区每天清理树叶量都在25吨以上。

张艳和三名工友作业的区域,北起相山公园,南至淮海路,南起相山路口,具体多少米,她说不上来,只知道道路两侧一共有4个公交站台、38盏路灯。

这条路属于我市风景街区,梧桐树枝繁叶茂,夏天浓荫蔽日,好生凉爽,但一到冬



给市民一个整洁的环境。

季,这一带飘落的树叶也是最多的。

现在,正是这些梧桐树落叶的季节。

清扫、拢堆、装袋、装车。“这两天没有下雨,落叶还比较好清扫,但地面上仍然有点潮湿,很多落叶紧贴在马路上,要清扫干净,仍要费不小的力气。”尽管工作量加重,张艳也要赶在8点市民出行高峰期之前尽量把落叶清扫干净。“落叶遭车辆碾碎,地面就开始扬尘,还有点滑,行人不安全。”

笔者观察发现,因为时不时有风吹过,好不容易扫成一堆的落叶又被吹散开来,在风中翩翩起舞,夹杂着几根枯

枝。因此,她又需要再次清理。

“吃完早餐,还要回路面工作”

早上7时,张艳的快保车被落叶和枯枝塞得满满当当。她推着车来到附近的城管岗亭。这里是她和工友的临时歇脚点,也是一处落叶临时堆放点。每天都有垃圾压缩车过来,将这里的打包好的落叶集中运走。张艳将小车里的落叶装进编织袋后放在堆放点上,转身进入了一旁的休息室,吃起了早饭。

“我们每天都是差不多这个时候吃早饭,都是公司给我

们准备的。”张艳站在屋内,一边和工友交谈,一边剥着一个水煮蛋的蛋壳。

笔者注意到,休息室里面放着一个柜子和一张桌子,四个人一坐略显拥挤。

张艳的早餐是一碗白粥、一个水煮蛋、一个咸鸭蛋和两个馒头,看上去特别清淡。“能填饱肚子就行。”张艳笑了笑,说自己对于吃,没有要求。她把餐盒放在餐桌上,问笔者:吃过早饭吗?要不要热水?

笔者摆摆手,开玩笑说,减肥。

这顿饭,她用时约12分钟,清洗了餐盒,又返回路面开始工作。此时,路上的行人、车辆多了不少。

“给市民一个整洁的环境,挺自豪”

张艳的老伴也是名环卫工人,前两年因身体欠佳,回涡阳老家带孙子,而她已6年没有回家,基本都留在这里打工。虽然每天日晒雨淋确实挺辛苦,但看着自己把路面扫得清清爽爽也是成就感满满。“给市民留下一个整洁的街道,挺自豪的。”

相山北路树木密集,落叶量大。许多沿街停放的车辆给张艳和工友的清扫带来不小的麻烦,车辆下面的落叶她们只得爬到车边,用木棍把落叶扒拉出来。当车辆启动离开后,又会带起车下的落叶到处乱跑,让她们的清理变得格外费劲。

“这里车多、人多,机械化设备无法使用,只能靠工人全天候不间断作业,做到落叶随落随扫。”7时20分左右,市环卫部门工作人员来到相山北路检查。据介绍,每年11月中旬至12月底是落叶高峰期,这个时间段,该部门会根据“路段不同、落叶数量不同”的特点,及时调整人员分布,增加人员向落叶密集处适度倾斜,同时采取“人机联动”的方式,加大落叶收集清运力度,安排环卫工人配合压缩车跟进收集、密闭清运,确保重点道路保洁“不打折”。

上午7时40分,笔者离开时,原本铺满落叶的相山北路已被清扫得干干净净。零零散散的市民已来到相山公园拍照打卡。张艳骑着快保车在路面巡查,对她而言,忙碌还要继续。

烈山区市场局 全链条整治电动自行车安全隐患

■ 通讯员 赵力

本报讯 近日,烈山区市场监督管理局聚焦电动自行车安全隐患问题,积极开展全链条专项整治行动。

在宣传环节,采取线上线下融合的方式,面向经营者与消费者大力普及相关知识,像查询“3C”认证信息、比对车辆合格证二维码信息以及查看关键零部件与证书是否一致等。

摸清底数工作有序推进。针对全区50家电动自行车销售主体展开全面细致“体检”,着重检

查证照、产品质量合格证、外观质量等是否达标,涵盖产品合格证明、“3C”认证标志、进货台账等内容,并依据问题建立台账,逐个解决。

强化监督与严格执法。该局不断强化销售流通环节执法检查力度,严厉打击无照销售、无“3C”认证、伪造证书、销售三无劣质产品以及非法拼装、改装、加装电动自行车等违法行为。截至目前,累计出动执法人员35人次,检查经营主体62户次,召开集中约谈会4次,立案6起,扣押违规电动车27辆。

配电网提质改造 “电”亮美好生活

■ 记者 于晓 通讯员 鲁小龙

本报讯 11月21日上午,随着电力工人对最后一段线路的搭火调试,标志着国网淮北供电公司南黎路南10千伏109线正式竣工通电。连日来,淮北供电公司相继投运南黎路南130、129、109三条全新电力线路,让老百姓“用好电”,为城市发展“充足电”。

三条全新电力线路自110千伏明月变电站引出,于南湖路与龙山路交汇处出发,建设15千米,涉及210台变压器及低压线路,采用15米拼接式电线杆,沿南湖路进行架设,直至长山路。淮北供电公司组织骨干施工力量,历时50天建成的这条辐射主城区3.5万人的“幸福线”,将大幅度提升电力供应能力,对辖区原有负荷进行拆分,实现用电稳定保供。

“以前的这个电吹不得风,落不得雨,一到下雪就容易跳闸,家里想买些新家电,担心被烧坏。

现在,取暖器、空调可以开得热乎的,舒服!”家住沿线李楼社区的老吴每天都会关注施工进度,深有感触。

新线路的投运,不仅是城市电力基础设施建设的重要一步,也是提升市民生活质量的重要举措。近年来,随着城市规模的扩大和人口的增加,电力需求呈现出快速增长的趋势。为切实解决这一问题,市委、市政府与国网淮北供电公司经过多次调研和论证,决定启动新线路建设。线路连接主城区主要电力枢纽与多个负荷密集区域,采用智能化的输送技术,更加优化城市电网架构,具备更高的输电效率和更强的抗风险能力。

据了解,国网淮北供电公司明月变电站工程配电网改造工程前期已陆续启动了4条新线路,后期还将持续对线路进行提质改造,满足居民日益增长的用电需求,为辖区企业的生产经营和发展创造良好的用电环境,助力区域经济高质量发展。

社会共治 终结艾滋 共享健康——

防治性病 促进生殖健康

11月25日至12月1日为“性病防治主题宣传周”。

今年的宣传主题为:社会共治,终结艾滋,共享健康——防治性病、促进生殖健康。强调性病与艾滋病、性病与生殖健康的关系,引导“主动检测”和“促进生殖健康行动”。

各地疾控部门广泛进社区、进企业、进医院、进校园、进家庭,开展梅毒、淋病、生殖道沙眼衣原体感染、尖锐湿疣、生殖器疱疹等性传播疾病防治的主题宣传,提高公众认知水平,引导正确求医行为。动员社会公众主动检测艾滋病的同时,积极开展梅毒、淋病及生殖道沙眼衣原体感染等性病的检测,促进及早发现感染者和患者,保障人民群众身心健康。

性病防治核心知识

1. 什么是性病? 性传播疾病简称性病,是指以性行为作为主要传播途径的一组传染病。在我国,法定报告与监测的性病包括梅毒、淋病、生殖道沙眼衣原体、尖锐湿疣和生殖器疱疹。

2. 性病的危害有哪些? 性病如不及时规范治疗,会引起并发症和后遗症,如引起不孕不育、流产、宫外孕等。梅毒还可以引起心血管、神经、骨骼等多系统病变,甚至可传染给下一代,发生新生儿先天性梅毒。性病病人尤其是有生殖器溃疡的病人,更容易通过性接触感染和传播艾滋病。

3. 性病是如何传播的? 主要通过无保护的阴道性交、肛交和口交等性行为传播;通过输入被污染的血液、血制品或共用注射器或针头等方式传播;已经感染的孕妇可能在怀孕期间或分娩过程中传播给胎儿或新生儿;在少数情况下,性病可以通过密切接触或污染的马桶、浴巾等生活用品传播。一般日常接触如与性病患者握手、拥抱、进食等不会感染性病。

4. 得了性病怎么办? 一旦得了性病,请及时就医治疗,及早规范治疗能治愈大多数性病,即使可能复发,通过及时治疗可以减少复发。记得带上配偶或性伴检查,发现后及时治疗,以免延误治疗和造成性伴间的重复感染。如要怀孕或结婚,请医学咨询和规范治疗。某些性病感染可无自觉症状,因此,有多性伴或有不安全性行为者,应定期到医院检查。

5. 预防性病的方式有哪些? 洁身自爱、避免多性伴等危险行为是预防性病的有效措施;性生活时正确使用安全套能有效预防性病;提倡婚前、产前检测梅毒,一旦发现及时治疗,预防母婴传播。

淮北市疾控中心 整理



CORE INFORMATION OF STD PREVENTION

性病防治核心信息

性病是以性接触为主要传播途径的一组传染病,其流行广泛,在我国传染病发病报告数中位居前列已成为重要的公共卫生问题和社会问题

除艾滋病外,目前我国重点防治的性病有梅毒、淋病、生殖道沙眼衣原体感染、尖锐湿疣和生殖器疱疹。

梅毒是一种危害大、传染性强的性病,通过性接触、血液和母婴三种途径传播,可引起神经、心血管等多系统损害,甚至危及生命

性病是可以预防的,避免多性伴、杜绝不安全性行为是主要预防措施。

许多性病没有明显症状,大多数性病可以彻底治愈,关键是主动就诊、及时发现、尽早治疗。

到正规医疗机构接受规范诊疗,可以获得最佳的治疗效果并得到隐私保护。预防控制性病是全社会的共同责任。

预防控制性病是全社会的共同责任

持续、广泛而深入地开展宣传教育,普及性病防治知识,开展综合干预等措施,可有效预防控制性病,促进社会和谐。

每个人都应该了解和掌握预防性病的基本知识,科学认识性病,避免不安全性行为,并将掌握的知识和技能传授他人。

青少年处在身心发展的重要阶段,加强对青少年的性教育,保护青少年免受性病侵害,是家庭、学校、社区和社会的共同责任。

性病患者是疾病的受害者,家庭和社区应为性病患者营造一个友善、理解、健康的生活环境,鼓励他们采取积极健康的生活态度,配合治疗。

歧视会造成性病患者因害怕身份暴露而不到正规医疗机构就诊,既延误治疗,又不利于控制性病的传播,危害个人、家庭和社会。

故意传播性病是违法行为,要承担相应的法律责任。

到正规医疗机构接受规范诊疗可以获得最佳的治疗效果并得到隐私保护

正规医疗机构

正规医疗机构可为性病患者提供规范的诊断和治疗,并按照国家有关规定保护患者的隐私。

性病患者不要到非法行医机构或找游医治疗,也不要自行治疗。

遵医嘱治疗

性病患者应遵医嘱治疗,期间不要随意停药、改变药物种类或增减药物剂量,避免产生耐药,延误病情。

复查和随访

治疗后应按要求复查和接受随访,观察治疗效果,减少并发症、后遗症的发生,及早恢复健康。